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РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: 68 с., 13 рис., 5 табл., 2 додатки, 32 джерела. 

СВЕРДЛОВИНА, ПОВЕРХНЕВО-АКТИВНА РЕЧОВИНА, ГЛИНА, 

АДСОРБЦІЯ, ГІРСЬКА ПОРОДА, ПОЛІМЕРНА РЕЧОВИНА, НАБРЯКАННЯ, 

БУРОВИЙ РОЗЧИН, ПРОМИВАННЯ, РІДИНА. 

Сфера застосування розробки – виробничі цикли проєктування техно-

логії буріння свердловин в осадових породах. 

Об'єкт розроблення –основні напрями вдосконалення технології буріння 

в осадових породах. 

Мета роботи: комплексне вивчення та аналіз базових факторів раціоналі-

зації застосування промивальних рідин в процесах очистки бурових свердло-

вин, пройдених в складних геолого-літологічних умовах, шляхом розроблення і 

впровадження інноваційних техніко-технологічних прийомів і методів. 

Новизна одержаних результатів – раціоналізація показників процесу 

спорудження свердловин може бути з успіхом досягнута на підставі спрямова-

ного регулювання і адаптації основних фізико-хімічних властивостей (густина, 

в’язкість, поверхневий натяг, вміст змащувальних домішок) спеціальних про-

мивальних рідин для конкретних свердловинних геолого-технічних умов. 

Практичні результати – досліджено фізико-хімічні властивості та вплив 

промивальних рідин різного композиційного складу на породи осадового ком-

плексу з позицій їх гідратації; вивчено механізм протікання свердловинних ци-

ркуляційних процесів, за участі промивальних рідин, та його наслідки для поя-

ви передумов зниження міцності гірського масиву та скорочення втрат механі-

чної потужності в свердловині; розглянуто принципи побудови раціональних 

схем регенерації промивальної рідини на підставі явищ седиментації. 

Практична значимість роботи – представлені результати досліджень 

дають підґрунтя для побудови замкнутого інженерного циклу проєктування та 

застосування спеціальних промивальних рідин з метою скорочення термінів 

спорудження свердловин і виключення витрат на проведення в них складних 

робіт з ліквідації свердловинних ускладнень. 
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ВСТУП 

На даний період пріоритетними напрямами прогресивної стратегії розви-

тку видобувної галузі нашої держави є доволі суттєве підвищення ефективності 

геологорозвідувальних робіт, освоєння нових нетрадиційних покладів вуглево-

днів, буріння та розробка глибоководних родовищ, а також збільшення потуж-

ностей підземних сховищ газу. Враховуючи надмірну залежність України від 

імпорту енергоносіїв та їх постійне зростання вартості, основними напрямами 

розвитку паливної галузі нашої держави повинно стати збільшення власного 

видобутку вуглеводнів, видобуток та розробка наявних запасів вугілля, розви-

ток альтернативних та нетрадиційних видів палива, а також ефективний облік 

та управління використанням енергоресурсів. 

Проблеми нарощування запасів нафти, газу та газового конденсату, осво-

єння нових родовищ та підвищення вуглеводневилучення з вже виснажених ро-

довищ у надзвичайно складних гірничо-геологічних умовах неможливо вирі-

шити без збільшення метражу розвідувального та експлуатаційного буріння. 

Наявні енергетичні ресурси сильно виснажені через їх багаторічну екс-

плуатацію (тут слід пригадати територіальне розміщення найголовніших дже-

рел енергетичної сировини – вугілля Донбасу, газ Шебелинки, нафта Карпатсь-

кого та Дніпровсько-Донецького геологічного утворення). Тому важливим за-

вданням є інтенсифікація геологорозвідувальних робіт на всі види енергетичної 

сировини. Більшість запасів нафти і газу в нашій державі зосереджена в так 

званих складних родовищах. Відповідно до класифікаційних ознак використо-

вуваної типізації, вони, умовно, поділяються на газоконденсатні, газові, нафто-

газоконденсатні, нафтові тощо. Позначені типи родовищ розташовані у наступ-

них нафтогазоносних регіонах: східному (Дніпровсько-Донецька нафтогазоно-

сна область), західному (Волино-Подільський, Передкарпатський і Закарпатсь-

кий нафтогазоносні регіони) та південному. 

Проте слід зауважити, що подальший, обов’язково, інноваційний розви-

ток бурових робіт потребує розробки та застосування сучасних, економічно 

ефективних технологій і технічних засобів для підвищення якості спорудження 
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свердловин та їх експлуатаційної надійності. Відповідні технології застосову-

ються на різних етапах геологічного вивчення нафтогазоносних формацій. Спо-

чатку вивчається геологічна будова формації басейн, а потім аналізуються наф-

тогазоносні комплекси в його межах. У процесі детальної геологічної оцінки 

можливих пасток вуглеводнів і можливих структур використовується широкий 

спектр програмного забезпечення для обробки геологічних, сейсмічних і геоло-

го-геофізичних даних різної складності та великої інформаційної ємності, що 

знижує ризики під час пошуків і розвідки. 

Необхідно вирішити такі основні ключові завдання: суттєво підвищити 

інформативність бурових робіт; удосконалити технічне та технологічне забез-

печення процесу буріння; скоротити значні витрати на громіздкі адміністратив-

ні, побутові та ремонтні роботи; забезпечити якість проєктування та надійність 

обсадних колон свердловин при бурінні у складних гірничо-геологічних умо-

вах. Достатня ефективність науково-виробничих робіт з удосконалення техніко-

технологічного забезпечення розвідувального та експлуатаційного буріння ви-

значається низкою природних та організаційних чинників. 

Доцільність впровадження розроблених методів, технологій та обладнан-

ня у промислову діяльність визначається низкою переваг, які є чинниками еко-

номічної ефективності. При впровадженні інноваційних методів, способів, тех-

нологій та обладнання, основними факторами, які роблять їх ефективними, є: 

економія часу і матеріалів на складних ділянках свердловини при будівництві 

таких виробок із присутністю поглинання промивальних і спеціальних техноло-

гічних рідин; надійне запобігання фонтанним флюїдним явищам і перетокам 

між обсадними колонами; підвищення довговічності та експлуатаційної надій-

ності свердловини як каналу для видобутку корисних копалин; збереження 

природної проникності нижньої привибійної порової зони продуктивного коле-

кторського пласта, наскільки це можливо при сучасному рівні розвитку техніки 

і технологій; підвищення продуктивності стовбура свердловини та збільшення 

продуктивності роботи самої бурової свердловини. Таким чином, напрямок 

кваліфікаційної роботи є важливим для видобувної галузі. 



63 
 

  

ВИСНОВКИ 

1. На підставі ґрунтовного аналізу літературних даних надано загальну 

характеристику осадовим породам типу глин, з огляду на їх фізико-хімічну вза-

ємодію із промивальними буровими рідинами, а також окреслені основні особ-

ливості процесів спорудження різних типів свердловин в складних геолого-

технічних умовах та найважливіші недоліки існуючих технологічних прийомів 

щодо усунення свердловинних ускладнень та аварій. 

2. Сформульовано вимоги до промивальних рідин для буріння в осадових 

породах, окрім того переконливо доведено, що ефективність застосування гли-

нистих розчинів при переборюванні товщ осадових порід може бути максима-

льною лише за умов піддавання глинистих бурових розчинів спеціальній обро-

бці, яка передбачає фізичну та хімічну обробку дисперсійного середовища. 

3. Шляхом досліджень сформульовані обмежувальні заходи технології 

буріння, які ґрунтуються на необхідності уповільнення або повного виключен-

ня явища набухання глинистих порід. 

4. Лабораторними дослідженнями переконливо доведено, що ефективним 

засобом попередження ускладнень при бурінні є правильний підбір бурових 

промивальних рідин по складу і властивостям для кожного специфічного інтер-

валу і грамотне оперативне коригування режиму промивання залежно від влас-

тивостей перебурюваних гірських порід. 

5. Відповідними методичними та лабораторними підходами запропонова-

но стійкість стінок свердловин, пройдених в потужних товщах глинистих порід, 

розглядати в аспектах хімічної взаємодії промивальних рідин з гірськими поро-

дами, які складають стінки свердловини. 

6. Проведений аналіз теоретичних і експериментальних досліджень пове-

дінки гірських порід в середовищі промивальних рідин дає підставу вважати, 

що важливим фактором науково-практичних пошуків є вивчення ролі дисперс-

них систем на водній основі, як учасників свердловинних процесів; розроблені 

технологічні рішення можуть бути впроваджені на основних об'єктах ведення 

бурових робіт як в Україні, так і за кордоном. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.24.21.ПЗ 
Пояснювальна 

68 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.24.21.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 

 

 

 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/

